



沈阳截至目前已核酸检测3700人

全市178家开业宾馆未发现疫情或疑似疫情

沈阳市核酸检测能力达到每24小时1000份样品，现已扩大到密切接触者、重点地区来沈和返沈14天以内人员的核酸筛查，截至目前已检测3700人。同时，沈阳也在加快提升医用物资的本地企业生产能力，一次性医用口罩出品26.4万片，N95防护口罩出品23.84万片，预计月末医用防护服正式投产后日产量可达

3000-5000套。此外，全市主要“菜篮子”产品完全满足本地市场供应需求，抗击疫情以来，沈阳市蔬菜价格保持合理波动区间，市场运行总体平稳。2月15日，沈阳市政府新闻办召开新闻发布会，沈阳市卫生健康委员会等九个政府部门从不同角度介绍了新冠肺炎疫情防控工作情况。

市卫健委：核酸检测能力达到每24小时1000份样品

沈阳市卫生健康委员会介绍，疫情发生后，沈阳市迅速启动生物安全二级实验室，配备了2台96道、2台32道、2台12道核酸检测设备，共投入18名专业技术人员，24小时不间断收样检测，日检测能力达到了1000份样品。随着检测能力不断提升，由开始疑似病例的检测扩大到密切接触者、重点地区来沈和返沈14天以内人员的核酸筛查。截至目前，已检测3700人，实现了快速取样、快速检测、快速诊断、快速排除，为做到“早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗”提供了有力保障。

在抓好救治工作方面。目前为止，沈阳市确立了三家定点医院，共有床位695张。其中，市六院513张床位、市四院北陵院区80张床位、市胸科医院102张床位，市八院、市九院作为备选医院预留380张床位。此外，由省市知名专家组成新冠肺炎市级医疗救治、危重症医疗救治、孕产妇救治、儿童救治、中医药治疗、医院感染防控等6个专家组。在市六院医疗救治团队人员的基础上又调动全市力量，组建了10支专业救治团队。

市发改委：加紧推进32个公共卫生项目

沈阳市发展改革委介绍，2020年全市确定了推进1600个亿元以上项目的目标任务，同比增长23.1%，一季度实现394个项目开复工。上半年实现1000个项目开复工，续建项目实现100%复工。10月份实现1600个项目全部开复工。

造以及华晨负压救护车、东软高端CT装备、三生制药重组人干扰素、盛实N95口罩等医疗器械、医用物资项目。

市民关注的宝马大东工厂、铁西工厂项目将于一季度完成准备工作，4月1日开工建设，地铁十号线等项目已经复工，二号线南延线，三、四号线，胜利大街快速路等项目2月底前复工，第一批87个项目将于4月底前全部开复工。沈海热电厂搬迁、沈飞局部搬迁、机场二跑道等重大项目正在加紧办理前期手续。

市工信局：一次性医用口罩出品26.4万片

自1月23日起，围绕防护用品、消杀用品、医疗器械、治疗药品四类重点防疫物资，沈阳市工信局组织人员对全市160余户企业进行了走访摸排，确定出疫情相关物资生产企业24户。同时，马上组织企业开工投产转产。工信局选派了工作人员作为“驻企联络员”对24户重点防疫物资生产企业全方位开展服务，解决问题。

目前，2家企业已将医用防护服样品送省相关部门检测，预计一周左右可完成检验，如果一切顺利，本月25日后，沈阳市医用防护服日产量可达3000-5000套，将极大缓解沈阳医疗机构对防护服的需求。

此外，2家口罩企业已经生产产品都是医用口罩。其中，一次性医用口罩出品26.4万片、销售14.48万片；N95防护口罩出品23.84万片、销售23.54万片。另外，一家民用口罩生产企业将于近日投产，预计日产量3万片左右。

市交通运输局：公共交通工具单车车厢客座率低于40%

近十日来，公路口岸入沈人数是123万人次，铁路口岸18.8万人次，机场口岸4.5万人次。2月8日起，沈阳在全国率先实施了公共交通全域的二维码扫码登记制度，智能监管成为了“防控利器”。截至目前，全市在公共交通领域扫码人次达到160万人次。

在早晚高峰，全市公共交通采取“水涨船高、客(流)高一尺、车(流)多一丈”的基本原则，根据客量趋势及时增加运力投放，使运力增长幅度高于客量增长，保证单车的车厢内客座率低于40%，让乘客之间有足够的空间和距离，达到理想的防疫运行状态。

市公安局：破获制售假口罩等各类涉疫情案件103起

沈阳市公安局持续加强对全市社会面7234家人聚集场所的管控，坚持每天复查，确保聚集场所关停状态。

依法严厉打击制造传播疫情谣言、涉疫情类的妨害公务、扰乱公共秩序和市场秩序、转运贩卖野生动物、拒不执行疫情防控决定命令等违法犯罪活动，累计破获制售假口罩等各类涉疫情案件103起，打击处理违法犯罪嫌疑人254人，形成了强大震慑。

在全面开展疫情防控工作的同时，针对特殊时期全市复工复产工作主动作为、前置端口、精准服务。

自疫情防控工作开展以来，公安机关推行户口业务“网上办、预约办、延期办”，通过媒体宣传户口业务办理流程，预约错峰办理户口业务占20%，最大限度地减少了到窗口办理业务的人流，最大限度地降低了疫情传播扩散的可能。

市民政局：社区排查出重点地区来沈人员5919人

沈阳市民政局深入开展五轮地毯式排查，确保联防联控、群防群控措施落地落细。在全市930个社区发动2万余名社区工作者、楼长、单元长、物业人员参与群防群控，采取电话联络、建立微信群、登门入户等方式展开“拉网式”排查、网格化管理，确保无死角、全覆盖、零差错。截至14日17时，社区方面共排查出重点地区来沈人员5919人，其他省(市、区)来沈人员103774人。

市民政局组织人员昼夜兼程奋战，仅用不到24小时的时间，研发完成沈阳市重点人群排查管理平台并于1月31日晚投入使用。目前平台已收录12万名各类重点人员信息300余万条，切实做到了全链条、全方位掌握重点人群的自然情况、健康状况、行动轨迹以及隔离状态。

此外，全面落实“居民出入通行证”制度，真正实现重点人群排查全覆盖、可追溯。

市文旅广电局：178家开业宾馆未发现疫情或疑似疫情

沈阳市文旅和广播电视局对景区、旅行社、宾馆、公共文化机构和娱乐场所五大类行业开展全方位防控。

截至2月14日12时，全市3662家宾馆开门营业178家，未发现疫情或疑似疫情。局机关干部和执法总队分八个巡查组进行多轮地毯式明查暗访，共检查2159个次。

人员安置机制，指定14家宾馆集中安置重点地区来沈旅客。截至2月14日上午10时，沈阳市14家指定宾馆共计接待重点地区来沈人员173人，入住前发现1例确诊、1例疑似病人。

全市121家A级景区、2474家公共文化服务机构、554家互联网上网服务场所和808家娱乐场所全部关停，取消或暂停开展文化活动125场。

市商务局：居民日均在网上买菜下单量约5.5万单

沈阳市商务局介绍，全市居民日均消费量约2371吨。全市流通环节和生产基地现有库存2.5万吨，其中政府储备8000吨。农产品批发市场蔬菜日上市量约3500吨。目前全市“菜篮子”设施农业生产基地棚菜冬季生产面积7.9万亩，可为市场供应提供充足货源。从对15个主要蔬菜品种的监测情况看，疫情防控以来，沈阳市蔬菜价格保持合理波动区间，市场运行总体平稳。

全市居民猪牛羊肉日均消费量约468吨，其中猪肉364吨、牛肉75吨、羊肉29吨。全市“菜篮子”生产基地生猪、肉牛、肉羊、肉鸡、蛋鸡存栏充足。目前市场肉蛋销售价格保持稳定。

市商务局积极组织12个网上电商平台为广大市民提供了线上买菜的途径，沈阳市最大的地利生鲜连锁超市也推出了网上购菜平台。目前，全市居民日均在网上买菜下单量约5.5万单，交易额约430万元。

市农业农村局：主要“菜篮子”产品完全满足本地需求

目前，农村地区1523个村都实行封闭管理。建立以村两委班子为主，约14500人的群防群控队伍，布控卡点3069个，对1523个村外省返乡人员实行网格化管理、地毯式排查，重点摸清来沈人员底数，确保不漏一户一人。

在持续做好重大动物疫情防控方面。1月22日以来，市农业农村局组织全市开展禽流感、口蹄疫、非洲猪瘟等重大动物疫病循环排查和消毒灭源。累计出动人员30180人次，排查

养殖场(户)101.96万户(次)，消毒场户60.69户(次)，对达到免疫期、新补栏、新生畜禽及时进行免疫，累计免疫畜禽199.49万头(只)，没有发现可疑疫情。

在保障“菜篮子”产品生产供应方面，2月14日统计，全市蔬菜、肉、蛋、奶等主要“菜篮子”产品日均生产量分别为3767吨、1910吨、650吨、1300吨，完全可以满足本地市场供应需求。
辽沈晚报记者 徐月皎

辽沈锐评

为非常时期的爱情点赞

□抱朴

莎士比亚说，爱能使一切恐惧、震惊和痛苦在身受时化作甜蜜。也有人说，真正的爱情能够鼓舞人，唤醒他内心深沉的力量和潜在的才能。在抗击疫情的非常时期，年轻一代将小我融入大我，将美好的爱情化作了抗击疫情的强大力量，我们为80后、90后年轻一代纯洁美好而高尚的爱情观点点赞！

爱是责任，不仅是对爱人的责任，还有对国家、对民族的责任。疫情就是命令，防控就是责任。面对生命的挑战和威胁，中国医大附属盛京医院儿科护士蔡美艳、蔡美玲双胞胎姐妹义无反顾，双双递上请战书并行成。本来，姐姐蔡美艳婚期在3月1日，妹妹蔡美玲也打算4月结

婚，但她推迟了婚礼，携手出征，把爱化作运行时心底的温暖和前行的力量。中国人的爱情观里蕴含了深厚的家国情怀，爱人乃志同道合者也。宋庆龄与孙中山的爱情产生于患难之中，他们情深谊笃。在危难关头，宋庆龄把生的希望留给孙中山：“中国可以没有我，但不可没有你！”宋庆龄以她博大的爱心，诠释了爱的深刻内涵。今天的年轻人继承了先辈的爱情观念，显示出他们的成熟和理性。

爱是陪伴，爱是同行。有人说过，在这个世界上，最动听三个字，不是我爱你，而是，在一起。沈阳市大东区前进派出所民警李沐燃与沈阳市浑南区中心医院护士那思佳是夫妻，在抗

击疫情的战斗中，一个在沈阳最北端朱尔屯收费站设卡，一个在沈城最南端白塔堡收费站测温。为了见一面，李沐燃驱车40多分钟与妻子见面，在寒风里只见了十多分钟。爱你所爱，行你所行，大概说的就是这种爱情吧。

爱是理解，爱情是两个亲密的灵魂在生活及忠实、善良等事物方面的和谐与默契。有人说，爱是理解的别名。李悦2月14日接到了丈夫于超在网上订的鲜花，于超系营口市中心医院支援武汉的医生，他虽远在湖北，还在微信里给她转了一个充满爱意的红包，就转身又忙工作去了。他们的宝宝才四个月。李悦时刻惦记丈夫，但怕影响他工作，又不敢打扰他。周恩

来与邓颖超夫妻相处一直遵循“八互”：“互敬、互爱、互助、互勉、互信、互慰、互让、互谅”。今天的年轻人，在爱情和抗击疫情的选择中，融入了这种更高层次的理解。

“17年前全世界守护‘90’后，现在换‘90’守护这个世界”。今天，在抗击疫情一线，80后、90后这些年轻的群体展现出纯洁、高尚的爱情观，展现出年轻一代的责任与担当。习近平总书记指出：“青年兴则国家兴，青年强则国家强。青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。”青年人在抗击疫情中汇聚了强大力量，在中华民族伟大复兴的进程中逐渐成为生力军，前途似海，来日方长！